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Míola Pártunk II. Kongressen. 
s,n Révai elvtárs olyan nyoma­
ikkal mutatott rá a kukurmun-

fontosságára és 1 diadalaira, 
‘".„ha szükséges bővebben be- 
.«klünk arról, hogy a kultur- 
in'rradalom és azon belül a mi 
■nlttirmunkáiik alá van rendel.
\ Pártnak, a kormánynak ne­

vűnk nagy célkitűzéseinek, a szó- 
rialmnus építésének. De nem te. 
:.;'le»es ián Révai elvtársnak egy 
népművelési értekezleten elmen, 

’tolt beszédéből idézni a kovet- 
i ezeket: Most rajtunk áll, hogy 
liiünk azzal a: alkalommal, ame- 
;L a pártkongresszus nyújtott 
L bebizonyítsuk, hogy a kulturá- 
•i, munka a szó legtágabb értél. 
műben valóban hasznot hoz az 
„rráo szocialista átalakítása. 
hítn’“ Hazánkban jelenleg a so- 
ronlévó döntő .feladat a . be- 
■>vüjtés minél sikeresebb végre­
hajtása. Egész kultúrtnunkánkai 
elsősorban e cél szolgálatába kell 
tokát állítanunk a legközelebbi 
hetekben, sőt hónapokban.

Kalinin elvtárs a Nagy Honvé­
dő Háború idején, 19-12 február­
jában Moszkva kerületi Komszo- 
ihol szervezetek titkárainak ér­
tekezletén azt mondotta: ,.IIa 
részt akarnak venni a német fa­
siszta rablók feletti győzelemben,

isii több krumplit kell ültet­
ni.” Az imperialisták ma nem 
állnak hazánk területén — de 
kell-e magyarázni, mégis kemé­
nyen kell "harcolni ellenük? E 
harc a békéért folyik, e harc 
eredményét segítjük elő az idő­
szerű mezőgazdasági feladatok 
elvégzésében — term ény begy ü j - 
lesben, tarló hántásban, elért si­
kereinkkel. Erre irányítsa most 
tig) tiniét minden népművelési 
ügyvezető, kultúrotthon vezető, 
lömegszervezeti kulturfelelős. A 
kuilúmiunka minden bevált 
módszerével, eszközével minden 
faluban, minden termelőszövet­
kezetben, minden állami gazda­
ságban elő kell segíteniük a be­
adás gyors teljesítését és később 
az őszi betakarítás, őszi szántás 
a őrs elvégzését.

Helyileg mindenütt sok válto­
zatos, hatásos eszközt találhat­
nak a knltúrfeielösök. hogy az 
előttünk álló legfontosabb felada. 
">kra mozgósítsák a dolgozó pa- 
rasztságot. Fontos feladat, hogy 
azonnal kezdjék meg az aratás­
ul lerménybegyüjtéssel, szabad­
piaci értékesítéssel foglalkozó 
kormányrendelet ismertetését. A
ultórolthonok olvasóköreiben 
^atkozzanak a rendel etek is­
mertetésével, közösen olvassák 
es 'Itassák meg a mezőgazdasági 
"inkákról megjelenő cikkeket- 
'z olvasóköri megbeszéléseken 
Míg színesítsék, élénkítsék a vl- 
:ú szépirodalmi olvasmányok­

kal,
:,-‘kkel

n o v etlákk al, regényrészlc-

Nagvon fontos mozgósító esz- 
s6z a begyűjtés sikeréért folyta- 
,0tt harcban a faliújság. — Nép- 
zerűsítsék rajtuk a begyűjtés­

ben élenjárókat, bírálják meg a 
nvaradókat és leplezzék le a 

-abotálókat. Fontos, hogy a hc- 
,ar|ács faliújságjának adja- 
fűmogatást a kultúrmunká- 

fjV a népművelési ügyvezető pc- 
vegyen tevékenyén részt

^Vesztésében,
•v ia’.iujságo.: nagyobb közsé- 
s ,0n náű' példányban is ké­

szítsék cl — az egyik a tanács­
nál, a többi a község forgalma­
sabb Helyein tegyen. Ahol van, 
ott a kultúrotthon faliújsága is 
elsősorban a begyűjtéssel foglal­
kozzék a fentiek alapján. Ahol 
közös gazdálkodás folyik — áKa­
mi gazdaságokban, termelőszö­
vetkezetekben — ott e cséplés 
idejére készítsenek villáin fali­
újságot, és kint a mezőn, vagy a 
közös étkezési helyen függesszék 
ki.

A faliújságokban ne csak a sa­
ját községük, vagy termelőcso­
portjuk élenjáróiról és lemara­
dóiról Legyen szó, hanem a szom­
szédos községek., csoportok ered­
ményéről is, hogy a versenyszel­
lemet ezzel is növeljék.

A Mtúragitáció egyik főí'or- 
rnája a ..csasztusőta’": az élenjá­
rók népszerűsítése, a lemaradók 
megbírálása, tréfás, dalos rigmu­
sokban. Bírálják meg azokat is, 
akik a Mákokra hallgatnak, 
vagy spekulálnak és ezért nem 
tesznek eleget beadási' kötelezett­
ségeiknek. De mutassanak rá ar­
ra is, hogy akik idejében telje­
sítették a' beadási kötelezettsé­
get, azok élenjárnak a békéért 
folyó harcban és felesleges ter­
ményüket szabadpiacon értéke­
síthetik.

A rigmusok előadására szer­
vezzenek kuiitúrbrigádokai, .Vhol 
állandó kultúrcsoport van, of: 
annak tagjaiból — ahol nincs 
kultúrcsoport, ott is akad min­
dig 2—3 fiatal, akik vállalkoznak 
a rigmusok előadására és csepeg 
ezzel megalapozzák egy új kul­
túrcsoport kialakulását.

A rigmusokat elő lehet adni 
minden kultúrrendczvéoyen. De1 
ez nem elegendő. A brigádok ad­
ják elő csasztuskájukat a mezőn, 
cséplőgépeknél, a begyűjtési he­
lyeken is, különös,en az ebédszü­
neteket használják fel erre a cél­
ra. Szervezzenek minél több ol­
vasóbrigádot is, amelyek kint a 
földeken olvasnak fel cgy-egy 
cikket, vagy fontosabb rendele­
tet. Ezeket a kuMúragiitációs 
módszereket még fokozottabb 
mértékben alkalmazzák az elkö­
vetkezendő időben.

A kultúragitációban a bírálat a 
pellengérezcs mellett különösen 
nagy gondot kell fordítani az 
élenjárók népszerűsítésére. Szá­
mos módszere van ennek, A meg­
rendezendő kultúrműsorok egyes 
számait, színdarabokat, szavala­
tokat. énekszámokat ajánlják fel 
az élenjáróknak. Az előadásokra, 
hívják meg őket és biztosítsanak 
tiszteléthelyet is számukra, 
Szombatról vasárnapra virradó 
éjjel adjanak nekik éjjeli zenét, 
vagy vasárnap reggel zenés éb­
resztővel köszöntsék azokat, akik 
a beadásban kitűntek. A helyi 
rendezvényeken is biztosítsanak 
tisztelethelyet szamukra.

Ila ezeket a kuHúragilációs 
módszereket még fokozottabb 
mértékben felhasználják küTfúr- 
felelőseink bizonyos, hogy mun­
kájuk nyomán egyre főbb ga­
bona gyűlik raktárainkba, hogy 
aztán traktorrá és kombájnná 
változva vigye dolgozó paraszt­
ságunkat. egész népünket a még. 
gazdagabb jövő felé.

így termékeny ül meg fa’.vaink 
kultúrmunkája, így segíti a szo­
cializmus építését, a béke meg­
védés! hazánkban.

Megnyitották a Lenin Voiga-Don csatornát
Sztálingrád, (TASzSz) Július 27. 

én Sztálingrádban ünnepélyesen 
megnyitották a V, I. Lenin nevét 
viselő Volga—doni hajózható csa­
tornát. Sztálingrád közelében & 
Volga partján, ahol az új, hatalmas 
vizűit kezdődik sokezer sztálin­
grádi lakos és az ünnepélyes meg­
nyitásra érkezett vendégek réi-zvé 
telével nagygyűlést tartottak.

A gyűlésen a Szovjetunió minisz­
tertanácsa es a SzK(b)P Központi 
Bizottsága nevében Sas-kov, a Szov­
jetunió folyami flottájának minisz­
tere mondott beszédet. Üdvözölte 
az építőket és valamennyi dolgozót 
a Volga—Don hajózható csatorna

épitéiének sikeres befejezése alkal­
mából, majd átadta a csatornát ren­
deltetésének,

A gyűlésen beszédet mondott 
Séktorov, a csatornaépítkezés veze­
tője is és felszólaltak a sztálingrá­
di társadalmi szervezetek, kolhoz­
parasztok, a munkásság és az épí­
tők képviselői,

A gyűlés részvevői hatalmas 
lelkesedéssel üdvözlő levelet intéz­
tek J, V. Sztálinhoz,

A gyűlés után a Joszif Sztálin 
motoroshajó, a Moszkva—Volga 
csatornái hajózás zászlóshajója egy 
csoport folyami hajó kíséretében 
befutott a csatornába és megnyi­
totta a rendszeres hajózást.

A moszkvai rádió munkatársának riportja 
a Volga—Don csatorna megnyitásáról

A moszkvai rádió munkatársa 
mondotta a kommunizmus első, 
nagy építményének üzem-behelye­
zéséről:

— Délután 2 órakor a csatorna 
Volga felőli bejáratánál, ahol 
Sztálin szobra till, ünnepélyesen 
megnyitották a Lcnin-csatornát. — 
Emberek ezrei lelkes tapssal és 
hurrá kiáltásokkal fogadták a pil­
lanatot, amikor lehullott a vörös 
selyemszalag és a nyugodt víz tük­
réhez éri. Most már nyitva áll a 
hajók előtt az út. Átadták rendel­

tetésének a kommunizmus nagy 
építkezéseinek első nagy létesítmé­
nyét,

— A magas parton a Cimljansz- 
kiájai tenger felett, ahol nemrégi­
ben csak keserű sztyeppe: üröm 
termett, most rózsák virulnak, fe­
hér obeliszk áll. Az obeliszkre egy. 
szerű szovjet emberek neve van 
rávésve, azoké, akik a csatornát 
építették, betonmunkások, kőmű­
vesek, mérnökök, szerelők, villany­
hegesztők nevei, Az ő erőfeszíté­
sükké!, energiájukkal és alkotó

munkájukkal valósult meg a gigá­
szi építmény, Öle építették a fehér 
tornyokat, zsilipeket, ők ástok a 
medret és öntözőhálózatot, ők le­
heltek életet a Cimljansz-kájai erő­
műbe.

— A szovjet emberek a béke 
építményének nevezik a Leniin- 
csalorná't. A csatorna a szovjet nép 
javára, a Szovjetország békés 
gazdaságának virágzása érdekében 
épült. A Volga—Don csatornán 
hajók járnak majd, amelyeken gé­
peket, szenet, gabonát, gyümö'- 
csöt, szövetet szállítanak. A Volga 
"Don csatorna 2,750.000 hektár­
nyi öntözött és vízzel elátott föl­
det jelent, ahol búza, gyapot és 
rizs fog teremnj. Azt jelenti, hogy 
viüanytrak tótok és más villany gé­
pek jelennek meg a környező kol­
hozföldeken. Uj gyárakat, üzeme­
ket jelent, amelyek a lakosság 
számára termelnek. Ezért nevezik a 
szovjet emberek a Volga—Don 
csatornát a béke művének.

A szovjet főváros parkjaiban 
ünnepélyeket tartanak. Ujjongva 
ünnepelnek és szórakoznak a Lentin 
grádi emberek ezrei, a Kirov szi­
geten. Ujjongva ünnepe] Kiéi1, 
Sztálingrád, Tbiliszi, Novoszi- 
birszk. Ezekben az órákban fényár­
ban úszó hajók haladnak a Volga- 
caatornán az ót tenger kikötőjébe, 
Moszkvába.

GYORS CSÉPLÉSSEL, BEADÁSSAL A BÉKÉÉRT
Földes a gabonabegy iijtésbeu első akar lenni

Földes termelő szövetkezeti köz­
ség a megyei begyűjtési verseny 
félévi szakaszában az első volt, A 
földesiek jól teljesítették állampol­
gári kötelességüket és példát mu­
tattak az egész megye számára. 
A földesiek most arra tettek Ígére­
tet, hogy a gabonabegyűjtésben is 
példát mutatnak. Elsők akarnak 
lenni.

Földes párosversenyben áll Ti- 
szagyulaházával. Ez a verseny 
nagyban fokozza a begyűjtés len­
dületét. A földes! cséplőgépek is 
párosversenyben dolgoznak, 

tudják a cséplőbrigádok, hogy 
a begyűjtés sikere a cséplő­

gépnél dől el.
Ahol hamarabb végeznek a csep-

léssel, ott hamarabb is teljesíthetik 
a beadási kötelezettséget.

A községben egy gép Bredjuk- 
rendszerrel csépel, ennél a gépnél 
a napi átlag 300 mázsa, de már 
volt olyan nap, hogy 320 mázsát 
csépeltek el.

A beadásban élenjár a Dóz-sa 
tszcs, árpabeadási kötelezettsé­
gét 120 százalékra teljesítette.
A földesiek napról napra fokoz­

zák a begyűjtés lendületét és ezzel 
a példamutatással hálájukat is ki­
fejezik a dolgozó nép állama iránt, 
mely most is újabb segítséget 
adott a dolgozó parasztoknak. A 
községben 95 új ház .épük Ebből 
90 ház már telő alatt van, 60 ház­
ban már laknak is.

A liajdúbagosiak nem hagyják magukat
A mi versenytársunk Sáránd 

község Tény, hogy most előt­
tünk jár, élenjár a versenyben. 
De nem olyanfajta emberek a 
hajdúbagosáak, hogy hagyjak 
magukat. Néni akarunk u kullo­
gok között lenni, idejében fo­
gunk végezni a cséplés sei s a 
begyűjtéssel. Már most is jobban 
megy a. munka. CséplógépeinK 
(melyekkel igen sok baj volt = 
ezért felelősség terheli a gépállo­
mást) most már Üzemképesek, 
dolgoznak. A. község dolgozol
páros versenyben vannak s ez is
nagyban gyorsítja a munkánkat. 
Basa István, id. Győri Péler, Ba­
sa G'erzsomié dolgozo parasztok 
elsők voltak, akik példát mutat­
tak- a cséplőgéptől teljesítettek 
beadási kötelezettségüket.

Vannak azonban meg közsé­
günkben olyanok, mint L. Sz.too 
Hios 14 holdas. Szegény Imre My Szegény Imrémé 4 holdas 
dolgozó parasztok, akik megfe­
ledkeztek kötelezettségükről s a 
dolgozó parasztságunkra sze­
gyen* hoznak - a helyszínen szá­
moltattuk el őket-

A Mákok is igyekezne,v sza­
botálni. nem teljesíteni a be­

adást. A nép azonban éber s kí­
méletlenül leleplezi őket. Lelep­
lezte a község becsületes dolgo­
zó parasztsága Kozák Pál és 
Szegény Károlyivá Mákokat is, 
akik ellen az eljárás meg is in­
dult.

Máté Vincze
vb. tanácselnök, IT.-bagos.

Lesz gabonánk a szabad­
piacra

Ontja a cséplőgépünk az arany­
sárga búzát. Mindnyájan boldo­
gan nézzük munkánk gyümöl­
csét, földünk termését. Az első 
szállítmányt a csoportunk a csép­
lőgéptől a" begyűjt őhelvrc küldte. 
Hatvan bárom mázsa vök az ke­
reken. De ahogy tovább folyik a 
muntói, tovaoo pereg a szem, úgy 
teljesítjük hazánkkal, dolgozó 
népünkkel. szembeni kötelessé­
günket.

Tavaly csoportunknak ló ter­
mése volt. ISO mázsa gabonát ér­
tékesítettünk szabadpiacon. Én 
magam 20 mázsát adtain el. 
Most sincsen ex -osszabb kilátá­
saink. Most is lesz gabonánk a 
szabadpiacra.

Éppen ezért nemcsak a mi cső 
portunknak, de minden csoport 
nak s minden becsületes do! 
gozó parasztnak saját érdelei 
hogy az állammal szembeni kö 
telességét minél hamarabb tel 
jestise, hogy aztán szabadon vi 
hess ük áruinkat a piacra.

Tollas Sándorné
Uákosi-telepj „Petőfi" tszv-

Első az állam iránti 
kötelezettség teljesítése
Sárrétudvariban zúgnak a gc 

pék. Folyik a cséplés. Az „U 
termelőszövetkezeti cső 

portban is szorgos a munka. Dől 
gozik a csoport apraja-nagyja 
A mezőgazdasági munkák végzi- 
seben élenjártak már kezdetté 
lógva. Jól dolgoztak az aratásko 
is, a csépléssel sem kullognak, 

örömmel Jeleníthetjük, hogy 
csoport tagsága 25-én befejezi• 
a cséplést. 146 kataszlrális holi 
búzát, és 56 hold árpát csépel 
el. Tudják kötelességüket: ;
géptől 100 százalékra teljesítet 
lék beadásukat-, A tagok minden 
kor elsőnek tekintik az áOan 
iránti kötelesség teljesítését. . 
'harmadik negyedévi tojás- c 
baromfibeadását is teljesített 
már a csoport, ezzel j$ élenjárt 
példái mutatott a községben.

Lakos Antal 
Sárrétudvari Tanáéi

A beadásban első lett 
a Dózsa

A hajdúnánási határban kutiúi 
csoportok köszöntik a cséplésber 
beadásban élenjárókat. Elsőnek 
Dózsa zászlós szekerei robogtak 
begyiijtőraktár elé. Nyomon ke 
vették a Micsurin és a Szikra/sze 
herei. A begyűjtő-hely élőit fel 
csendült az úttörők dala:

Azt jelenti kezünkben a Rózsa 
Beadásban első lett a Dózsa,
A kuitúragitációs munkát jói 5ni 

nyitja Szabó Miklósáé, a ku!túrót! 
bon vezetője,

Fű lop E«
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Ünnepség a Szovjetunió légierőinek napja alkalaiáiól
Moszkva (TASzSz). Július 26-án 

a légierők napjával kapcsolat 
lián a moszkva i Gorkij-parkban 
ünnepi gyűlést tartottak.

A gyűlést Vaszilij Szokolov- 
szkij, a Szovjetunió marsallia 
nyitotta meg A légierők napjá­
ról Pavel Zsigarjov repülő vezér, 
ezredes tártott beszámolót. A 
szónok ismertette a szovjet légi­
erők fejlődéséi és hangsúlyozta, 
tiogy a szovjet légierők a háború 
utáni években újabb kontolv si­
kereket értek e.1.

Az ülés részvevői hatalmas 
lelkesedéssel fogadták el J, V. 
Sztálinnak küldött üdvözletei.

S nnszkd rádió bgszámolója 
8 iiísinoi rcpíiíSdíszszeiiilérő!
Moszkva- A Szovjetunióban va­

sárnap megünnepelték a Szovjet, 
unió légierőinek napját, A Szov- 
jotországban hagyománnyá vált, 
hogy ezen a napon szemlét |ar- 
r.anak a szovjet repülésügy újabb 
vívmányai felett, ünnepük a légi' 
erői, amely hűségesen őrzi a bé­
kés eget az alkotó munkával fog. 
laikozó ország felett

A moszkvakőrnyék'i tusinoi re­
pülőtéren vasárnap a moszkvai 
lakosok tízezrei gyűltek össze. A 
tömeg lelkes éljenzéssel fogadta 
a párt és a kormány vezetőit 

A kormány számára fenntar­
tott páholyban megjelenő vezető 
férfiúk élén feltűnik Sztálin elv- 
társ alakja, A szovjet dolgozók 
hosszú, szűnni nem akaró taps­
sal köszöntik a bölcs vezért, a 
nagy tanítót és lángeszű hadve­
zért. Sztálin elvtárs szívélyesen 
üdvözli az összegyűlteiket. Az_ él­
jenzés fokozódik, kifejezésre jut­
tatja a szovjet dolgozók határ­
talan szeretedét és odaadását 
Sztálin elvtárs iránt,

1-1 órakor'kürtszó liarsan. Megje­
lennek a zászlóvivő repülőgépek. 
\ vezérgép zászlaján lévő arc-: 
kép Joszif Visszárionovics Sztá­
lint, a szovjet nép győzelmeinek 
lelkesítőjét és szervezőjét, fárad­
hatatlan békeharcosi ábrázolja, 
A vezérgépet követő repülőgépek 
vörös transzparenseket vittek. 
Arany betűkkel ragyogott rajtuk:
Előre a kommunizmus felé!" Ez­

után !6 repülőgép jelent ^ meg: 
A szocializmus országa 16 köz­
társaságának zászlóit vitték, a

Szovjetunió népeinek testvérisé­
gét és barátságát jelképezve. Ez­
után repülőgépek tűnlek fel és 
az égre Írták: „Dicsőség Szídlin- 
nak!"

Az ünnepség első részében az 
ország különböző városaiból 
Moszkvába érkezett sportrepülők 
százai mutatták be nagyszerű 
művészetüket.

A díszszemlén resztvettek 
ezenkívül gigászi nehézrepülőgé­
pek, valamint löktiajtásos bom­
bázók is. Meteorként suhantak 
el a repülőtér felett Mikojan re­
pülőgéptervező iökhajlásos va­
dászgépei.

Ezután az ejtőernyősök mu­
tatták be művészetüket. Az ejtő­
ernyősök majdnem egyszerre ug- - 
róttak s amikor kinyíltak a szé­
les ejtőernyők, úgy' tűnt, mint­
ha az égen virágoskert pompáz­
nék. Valamennyi ejtőernyős pon­
tosan a repülőtér közepén éri 
földet.

A tusinoi repülőimn,ep megmu­
tatta, hogy a szovjet repülésügy 
évről-évre fejlődik és izmosodik. 
A szovjet légierő a hadsereggel 
együtt őrködik a Szovjetunió né­
peinek békés munkája felett

Bulgária, Albánia
és a Német Demokratikus Köztársaság 

1952. 11, negyedévi terv$elentése
Szófia (TASzSz) A Bolgár Népköz­

társaságban közzétették az Állami 
Tervbizottság jelentését a bolgár 
népgazdaság; terv teljesítésének 
eredményeiről, 1952. II. negyedé­
ben.

Az ipar teljes termelési tervét 
100.2 százalékra teljesítette. Az ipa­
ri termelés a múlt II. negyedéhez 
viszonyítva 19.4 százalékkal emel­
kedett.

A munkások száma a műit év 11. 
negyedéhez képest 23.342 ve! növe­
kedett.

Berlin, (TASzSz) A Német Demo­
kratikus Köztársaság Állami Terv- 
bizottságának jelentése megala­
pítja, hogy a Német Demokratikus 
Köztársaságban az ipar 1952. 11, 
negyedévi tervét 101.1 százalékra; 
teljesítette. Az ipari termelés 1951. 
TI, negyedéhez viszonyítva. 13 .=zú­

zalékkal emelkedett, A népi ,z,,. 
torhoz tartozó ipari üzemekben „ 
munka termelékenysége a il 
gyedévber. 1951 megfelelő idővzs' 
kához képest 12 százalékkal l<-\ 
kerlelí.

Tirana. (ATA). Az Albán Ny... 
köztársaság állami tervbizoftsá'« 
mellett működő Statisztikai Hiva.V 
is közzétette jelentését az 1952. ,v
il. negyedévi 
jesít'éséről.

Az állami és a szövetkezeti jp 
100,3 százalékra teljesítette a \ 
vét. Túlteljesítették előirányzat 
kát a bányaügy; mmisztérium, , 
ípat-ügyi minisztérium 
ipar iparágai.

A népgazdaság fejlesztésére 
idén a múlt év hasonló időszaj 
hoz viszonyítva 10.3 százalék; 
többet fordítottak.

eloiramyzatánali

es a

Kormánvsóíaniíes ai KgTH

Kairó. (MTI) Faruk egyiptomi 
király lemondása és hajóraszállása 
után kiáltványt tettek közzé, mely­
ben közölték, hogy Fa-mk fia, a hét. 
hónapos Ahmed Fuad az egyipto­
mi kirá.y, A párizsi rádió közölte, 
tiogy Faruk Családjával együtt 
hagyta el az országot s az új ki­
rály is szüleivel utazod. A londoni 
rádió szerint Ahmed Fuad ötéves 
koráig nem tér vissza Egyip­
tomba.

Még szombat este megalakult a 
kormányzótanács, melynek tagjai: 
Ali Maher pasa miniszterelnök, 
i-tifíi el Szajed pasa, a kairói egye. 1 
trm volt rektora és Abd el Raek 
Szán ruht pasa, az államtanács el­
nöke,

Nagib pasa rácliószózatban szó­
lította fel az egyiptomiakat, hogy 
őrizzék meg nyugalmukat."

A ..Reuter" jelenti, hogy a ka 
tonai és kormányépületek faláról 
leszedték a király arcképeit— mi­
közben léglőkéses vadászgépek 
zúgtak el a város felett,

A párizsi rádió szerint egy lon­
doni külügyminiszteri szóvivő beje­
lentette: Az angol kormány Egyip­
tom körzetében „elővigyázatossági 
okokból bizonyos csapalmozdula- 
tokaf rendelt el.” A londoni rádió 
közölte, hogy a Málta és Ciprus 
szigetén az angol parancsnokság- a 
laktanyákban riadókészültséget 
rendelt el, a fö'.dközitengcri hajó­
had egyes egységei pedig paran­
csot kaplak a kifutásra.

Párizs. (TASzSz), A párizsi rádió 
jelentés szerint Faruk július 26-án 
jachtján elutazott Alexandriábói.

Hír szerint -Faruk az Egyesült 
"Államokba utazik.

1 buli kikötőt, Az" angol légierő 
Cipruson tartózkodó 208-as egy­
sége parancsol kapott, hogy tér­
jen vissza a Szuezi-csatorna öve­
zetébe.

Újabb hírek az egyiptomi eseményekről
London (MTI). Az. „AFP“ je­

lentése szerint, a belügyminiszter 
rendeletére a lemondott király 
környezetéhez tartozó több sze­
mélyiséget házi őrizetbe, helyez­
lek, Ezeknek a személyeknek 
nem szabad elhagyni ok lakóhe­
lyüket, útlevelüket megvonták, az 
összes határőrségi szervekkel 
közölték .személyleírásukat. A 
házi őrizetbe vettek között sze­
repel Karai Tabut pasa, a volt 
király sajtótanácsosa és H a klar 
pasa tábornagy, az egyiptomi 
haderők volt főparancsnoka, Fa­
ruk volt szárnysegéde,

Nagib pasa parancsára a had­
sereg tisztjei házkutatást tartot­
tak a politikai rendőrség belügy­
minisztériumi helyiségeiben.

Stevenson, Anglia kairói nagy­
követe hétfőn visszatér állomás­
helyére.

A „Reuter" egyiptomi jelenté­

se szerint Nahaz pasa, volt mi­
niszterelnök. a Yafj-párt vezére 
és Szí rag ed Din, a párt főtitká­
ra hétfőn ha jnaliban Géniből visz- 
szaérkeztek Kairóba, A „Reuter" 
azt is közli, hogy Faruknak ha­
talmas magánvagyon» van, 
amelynek legnagyobb részét már 
koránban — főként az Egyesült 
Államokban és Svájcban .,bizton­
ságba helyezte".

A héthónapos csecsemőkirályt 
szombaton hivatalosan is Egyip­
tom és Szudán királyává kiál­
tottak ki.

A nyugati hírügynökségek to­
vábbi híreket közölnek az angol 
földközitengeri egységek moz­
gósításáról. A földközi'tcngeri 
brit erőket részben átcsoportosí­
tották. Vasárnap két angol re- 
pülőgépanyahaíó, két romboló és 
egy cirkáló hagyta el az isztam-

A MERIK Ai KATONÁK HATAL­
MAS ERDŐTÜZET OKOZTAK 
NYUGAT-NÉMETORSZÁGBAN
Hat nap óta óriási erdőtűz pusz­

tít a grafe-nwöhri amerikai gya­
korlótér közelében. Már eddig is 
többmilliós a kár. A tüzet ameri­
kai gyujtógránátok okozták. — 
Tranzf'1-eck falu közeiében a tűz 
már a gabonaföldefcef veszélyezte­
ti, Mivel a gyakorlatozó amerikai 
csapatok továbbra is gyujtógráiiá­
tokat használnak, egyre újabb tűz­
fészkek keletkeznek.

BEOMLOTT EGY AMERIKAI 
LŐSZERRAKTÁR

A nyugatnémetországi Bremer- 
•havenben egy épülőben lévő ame­
rikai lőszerraktár tetőszerkeze: :- 
beomlott és újabb kilenc .Emu 
munkás esett az amerikaiak h.íix- 
rús előkészületeinek áldozatául. A: 
amerikaiak lázds sietséggel akar iák 
■telepíttetni a lőszerraktárt és ezért 
a német munkásokat arra kém-, 
szerűik, hogy biztonsági intézkedő, 
sek nélkül dolgozzanak.

A járási páz‘1 választmányokon is megtárgyalták 
a Központi Vezetőség ülésének anyagát

Majdú-Biharmegyében a járá­
si pártválasztmányok július hó 
27-en ültek össze, hogy megtár­
gyalják a Központi Vezetőség 
ülésén elhangzottakat. A püspök­
ladányi járási választmányi ülé­
sen Mohács József elv-társ, a já­
rási pártbizottság titkára szá­
molt be az első napirendi pont­
ban, a Párt tömegek közötti 
munkájáról, a járásban, Referá­

tumában "arra törekedett, hogy 
Horváth Márton elvtárs- beszá­
molójának (tükrében megvizsgál­
ja a járás politikai fejlődéséi, az 
eredményeket és hiányosságokat. 
Megállapította, hogy a végbe­
ment gazdasági fejlődéssel nem 
tartott lépést a püspökladányi 
járás területén a politikai felvi­
lágosító munka.

AlioteaiAínsi nípi erők újabb légi és szárazföldi sikerei
Koreai arcvonal (Uj Kína), A 

Július 24-ével végződött négy 
nap folyamán • a koreai kínai né­
pi erők" 37 ellenséges repülőgépet 
lőttek le, vagy rongáltak meg és 
súlyos veszteségeket okoztak az 
ellenség szárazföldi csapatainak 
kumhva, Gsorvon, SZaszani és 
Mundinni környékén.

A keleti • arcvonalon a népi

erők rajtaütésszerű támadással 
július 22-én Szászamtól észak­
nyugatra teljesen megsemmisí­
tettek egy ellenséges osztagot- 
Ugyanaznap éjszaka -két ellensé­
ges század, amely Mundu-nnitól 
nyugatra intézett támadást egy 
magaslat ellen, súlyos veszteségek 
árán volt kénytelen visszavonul­
ni.

WasiiisijjtoÉaii le eSősségre vonlak Van Fle&l-ei 
az amerikaiak bdktériumhábnpiíl szóló nyilaikozaíáérl

Az Ausztriában állomásozó 
amerikai megszálló csapatok 
nemrégiben Ausztriába érkezett 
vezérkari tisztiéi közölték, hogy 
Washingtonban felszólították Van 
Fleet tábornokot, a Koreában lé­
vő 8. amerikai hadsereg pa­
rancsnokát: Adjon magyaráza­
tot, miképpen tudta meg a kínai 
sajtó, hogy Van Fleet megerő­
sítette1 az" amerikaiak északko­

reai és kínai baktériumhadvise­
lésének lényét,

A vezérkari lisztek értesülései 
szerint Van Fleet kijelentette, 
hogy március 2-án valóban be­
szélgetést folytatott De La Che- 
valiery-vel, a tokiói belga misz- 
szió vezetőjével és ennek során 
megerősítette azt a tényt, hogy 
az Egyesült Államok hadserege 
ba-ktériumfegyven has'itáli

szociáldemokralizmns nemcsak az üzemekben 
nyilvánul meg

meg a járás ifjúságának politi­
kai helyzetét és fejlődését. Ép­
pen ezért a második napirendi 
pont nem segítette annyira elő a 
járási pártbizottság c ‘ területen 
végzendő mimikáját, mint ameny. 
nyíre az előttünk álló nagy fel­
adatok és a Központi Vezetőség 
ütése megszabja,

4 nemzetközi helyzet 
alakulása összefügg 

feladatainkkal
A debreceni járásban megtar­

tóit választmányi ülésen Elek Já­
nos elvtárs, a járási pártbizott­
ság titkára számolt be első napi­
rendként a járásban végzett 
pártmunkáról a (tömegűik között. 
A beszámoló részletesen ismer­
tette mind üzemi, mind a mező- 
gazdaság területén elért eredmé­
nyeket, de ugyanakkor részletei­
ben és példákkal megvilágítva 
tárgyalta a hiányosságokat is, 
Elek elvtárs alaposan foglalko­
zott az ellenség elleni harc. az 
ellenséges aknamunka különbö­
ző területeivel, a szociáldemo- 
kratizmussal, a kulákok és a 
klerikális reakció elleni harccal. 
Beszámolójából kitűnt, hogy 
ezen a területen bizonyos meg­
alkuvás volt tapasztalható és sem 
a kulákság, sem a klerikális 
reakció ellen nem harcoltak kö­
vetkezetesen.

Elek elv társ beszámolójához 
mintegy tizenöten szóltak hozzá. 
A felszólalók közül többen pél­
dákat mondtak el, hogyan leple­
zik le a kulákok, a klerikális 
reakció mesterkedéseit, de volt 
olyan hozzászóló is, aki az agi- 
tációs munkával jó érvet ' mon­
dott cl arra, hogyan lehet ered­
ményessé 'tenni a népnevelő-mun­
kái.

A hozzászólások foglalkoztak 
az aratás, cséplés, begyűjtés 
munkájával s a választmányi 
ülésen a községi titkárok egy-

Beszélt arról, hogy nemcsak 
az üzemek területén nyilvánul 
meg a szociáldemokrmizmus, ha­
nem a mezőgazdaság területén 
is. Példának hozta lel, hogy a 
letét leni gépállomáson a trakto­
ros leányokat úgy akarták lciá 
falni, hogy gidres-gödrös terü­
letekre küldték őket szántani 
ahol többéves gyakorlattal ren­
delkező traktorosok sem tudtak 
dolgozni. A beszámoló a cséplés, 
begyűjtés munkájával is foglal­
kozott.

Az első napirendhez mintegy 
tizenheten szóltak hozzá, A hoz­
zászólásokban bőséges példa 
hoztak fel a járás egész területé 
rőt az eredményekről és hiá­
nyosságokról.

A napirend 2. pontjában a Párt 
munkájáról az ifjúság között 
Magdi Albert elvtárs szervező 
titkár számolt be, Beszámolójá­
ban kiemelte, hogy a nádudvari 
pártbizottság egyik fontos fel­
adatának érzi a DISZ. munká­
ját. de ugyanakkor * bírálta a 
Di.SZ járási titkárt, mert nem 
tanul rendszeresen, melynek kö­
vetkezménye, hogy elszakad a 
DISZ szervezetektől, az ifjúság­
tól.

Ehhez a beszámolóhoz kilencen 
szóltak hozzá. A püspökladányi 
járás választmányi ülésén ki­
domborodott, hogy a Központi 
Vezetőség útmutatása tükrében 
vizsgálták a« járás munkáját, 
azonban nem tisztázódott, hogy 
mi a politikai munka a .tömegek 
közölt és mi a népnevelőmunka 
Kevés szó esett a vezetésről s az 
sem .derült ki, hogy az értekez­
let után liazamenve mihez fog­
nak a választmány tagjai. Nem 
bírálták a járási pártbizottság 
munkáját s mindezekből az de­
rül ki, hogy a választmány tag­
jai nem tanulmányozták eléggé 
a Központi Vezetőség anyagát. 
A második napirendi pontnál 
sem a referátumban, sem a hoz- 

•rcfcwőWwiMm nem vizsgálták

inast versenyre hívták ki a cop­
ies és beadás mielőbbi teljesíté­
sére.

A második napirendi poiv elő­
adója Rácz Gyula elv társ. a j. 
rasi pártbizottság szervező ir­
kára volt, Rácz elvtárs a járás 
■területére vonatkoztatva Farkas 
Mihály elvtárs beszédét — vizs­
gálta az ifjúság politikai fejlődé­
sét, egészen a felszabadulástól 
napjainkig. Bírálta a járási párt. 
bizottság munkáját is, mert ed­
dig nem tartotta fontos felad , 
iának az ifjúság között a párt- 
munkát. Jellemző az a fény. 
hogy a DlSZ-titkürok értekezle­
ten a járási bizottság hónapok 
ótn_ nem vesz részt. Bírálta a 
DÍSZ Járási bizottságot is, mert 
o falusi fiatalok nevelését' ciha- 
ityago&ja, példa erre, liogv a 
tszcs-k nagy részében nincsenek 
DISZ-s z er v eze lek.

E referátumhoz tizenhármán 
szóltak hozzá. Kun László (Haj 
dán-áiiás) elmondta, hogy miin 
katervükbe bevették "át DISZ 
munkájának megjavítását s nem 
fs.a;k a DISZ, hanem az úttörő 
ifjúsággal. is foglalkoznak.

A járási választmányt ülésen 
lényegében jól alkalmazták a jó- 
rás területére a Központi Yczr- 
toseg ülésének anyagút s a hoz­
za szidások hol ki tűm!, isméin k 
azokat a feladatokat., amelyek a 
következő időkben reájuk In, 
rulna-k.

Komoly hiányossága volt a vá­
lasztmányi ülésnek, lio-gv az el­
ső napirendi pont egyáltalán 
í-em, a második is csak pár 

mondatban foglalkozott a nem­
zetközi helyzettel. A beszámolók 
— As hozzászólások is — a járás 
problémáit a nemzetközi hely­
zettől, a fokozódó békeharctól el 
szakítva - vizsgálták, holott •' 
nemzetközi helyzetben beállót? 
ujahb erőeltolódás a béketábor 
javára szerves része párt- és a 
tömegek között végzendő mun­
kánknak. A hozzászólások hibája 
volt még, hogy a vezetés kérdi- 
se ve; sem foglalkoztok kellőkép­
pen s ugyancsak kevés bírálat 
hangzott el a járási pártbizott­
ság felé.

A Járási pártbizottságoknak a 
továbbiakban fokozottabb figyel­
met kell fordítani arra, hogv u 
Központi Vezetőség útmutatásai 
az alapszervezetek munkájának 
szerves részévé váljanak, hogy a 
Márt a tömegek és az ifjúság kö­
zötti munkában jól végezhesse oi 
fell»«,!’1 tt.

Kik a síi

\r új begyűjtési év ke 
„.Lsok minden dolgo ^szítai személyesen besj 

megállapodtak abbarj
,.,'ijót. mennyit kell bc«J 
;;,ya.i fogja teljesítem 
r felezetiségél. A begy ujj 

’illetet mmden dolgozol 
tudja hogv oj 

,ő ötéves «tervünk gyoze.
Hajtását segíti elő a 

pontos bcadasuval A bej 
{,át összefügg a eszük 
közi helyzetben békénk 
,lésének kérdésével. Il 
mindenki előtt, hog\ hl 
,.ell a lakosság megfejel 
-ának állandó javulását,1 
-zinvonal állandó emeli] 
hogy a szocializmus epnl
’ehet a véletlenre bízni. * 

' 1 begyűjtési rendelet | 
ami minden termelőre

egyformán vonal igv Esztárra is. A becsif 
hozó parasztok nag\ I 
meg is érti és hazaszeri] 
.ekkei bizonyítja be. Esi 
útiammal szembeni kot! 
Miket teljesítették, meri 
(•áriunkban, a * nép ál
többek között Cs. VI 
Lantos Sándor, ilj- Ma] 
Por és K. Böszörmény.] 
osztári dolgozó paraszt] 

I többiek a törvény ool 
eleget téve egyenesen 
vitték terményüket a 
helyre. Varga Imre hl 
dolgozó paraszt 6 mázsl 
iiúza helyett 8 mázsa 
adott be." Ezek és sok 
túri dolgozó paraszt nJ 
hogy a beadás teijesi i éj 
<an összefügg a még il 
Holnap, a béke meg 
kérdésével.

Aki egy követ fú 
a kulókokkol

De akadnak a község 
mindezt nem értett- 
\a-gy legalább is úgy 
mintha nem értenék. E 
Iákokkal cimboráinak, 
dolgozó parasztság ádf 
geinek szekértolói let ti 
Oláh Imre nyugatós 
kinek a felszabadulás 
volt semmije. Azóta s: 
épített. Ezt úgy ,,hálálj 
dolgozók" államának. In 
deilenséget szít, a ku’.á 
egy követ, követelőzik 
adás ellen agitál, Sajn 
íak Esztáron, akik Ölül 
lárs-ai-t követték. Hogy 
ségessé vál-t annak leg 
pártbizottság és y tanú 
tunista magtitartása.

A pártbizottság el’hai 
felvilágosító munkát 
[laraszlsúg között, eng< 
az ellenséges befolyás 
süljön, elnézte, hogy 
Imrc-féle kulákok és 
Nagy József-fél-e urak 
telj-esiiése ellen agitál 
szembeállítsák a dolgoz 
s;'got saját magával, a 
államával.

A tanácsnak az volt 
jlye. tiogy ,,nálunk mi 
btk teljesíti beadási ki 
Rét". Nem vette észre 
községben folyó íüatto 
[ást. és ellenséges ak: 
vedig Horváth Márton 
felhívta a figyelmet a 
Vezetőség ülésén, — b 
Nuilák „passzivitása” — 
Ezt az elbúj ást passzi\ 
bet nevezni — csapd 
a dolgozó parasztság 
megtéveszteni."
Alattomos aknan
, Az ellenség — amit 
is bővelkedik Eszi ár, 
fialta a pártbizottság i 
liberalizmusát és aljas 
-'ál folytatott. A párt 
a tanács súljos hibát 
T azzal, hogy nem v 
es leni vették fel az 
szemben keniényeblxM 
i;s a dolgozó paraszt 
redékét az ellenség h 
ijedték kerülni.

A kulákok aljas, r 
■uodszerhez fovamodi 
ron. Teljesítették min 
fenségüket az államin
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Kik azok, akik Esztáron a beadás elten
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begyűjtési év kezdetén a 
minden dolgozó pa- 

szcmélyescn beszélgettek 
, „„.„állapodtak abban, hogy 
;Ä-nayit keU . beadni k.

„ fogja teljesítem beadási 
,l-&s$él. A begyűjtési ren. 
iicicW minden dolgozó paraszt
i-mcri és 
,,í ótcves'tér

Az uj 
tatiáesé

tudja, hogy orszagepi- 
,tervünk győzelmes Vég- 

K-iHsnt segíti elő a termény 
beadásával A beadás te­

át összefügg a feszült nemzel- 
i helvzetbeu békénk megvc- 

iv-„ck ’ kérdésével. Ismeretes 
’tdcnki előtt- hogy biztosítani 
S ,, lakosság megfelelő cliata- 

■ laiak állandó javulását, az élet- 
7invonal állandó emelkedését s 

j“*y szocializmus építését nem
vhet a véletlenre bízni, _ ,

I begyűjtési rendelet törvény, 
ami minden termelőre és _ kóz- 

egyformán vonatkozik 
ív )• sztárra is. A becsületes doh 

?uzo' parasztok nagy többsége 
is érti és hazaszeretetét tét. 

tekkel bizonyítja be. Esztáron az 
•illámmal szembeni kötelezettsé- 
-üket teljesítették, mert bíznak 
Pártunkban, a nép államában, 
többek között Cs. Nagy Jenő, 
t autós Sándor, ifj- Mazsu bán­
om' és K. Böszörményi Sándor 
oítári dolgozó parasztok. Ők és 
i 'többiek a törvény előírásainak 
elegei téve egyenesen a géptől 
vitték terményüket a begyüjtő- 
tidyre. Varga Imre hat holdas 
dolgozó paraszt 6 mázsa 2o khó 
búza helyett 8 mázsa 50 kilót 
adott be Ezek és sok más esz- 
5ári dolgozó paraszt megértette, 
bogy a beadás teljesítése szoro­
san "összefügg a még boldogabb 
holnap, a béke megvédésének 
kérdésével.

Aki egy követ fú 
a kulókokkol

a háttérben azonban hajtogattak 
és alias céljaik elérésére a dol­
gozó parasztokat használták fel. 
Igyekeztek a beadási kötelezett­
ség megtagadására rávenni a 
dolgozó parasztokat. Az ő hang­
jukat hallatta Oláh Imre a szom­
bati gyűlésen, amikor azt mond­
ta, hogy .,nem kell a gyár, min­
ket nem érdekel a szocializmus 
építése, minket a beadás érdekel”.

Nem vitás, hogy a Papp Imre. 
féle Mákoknak, a Sarkadi Nagy 
József uraknak és cimboráinak 
nem szívügyük a Tiszántúli Fő­
csatorna, nincs szükségük a diós­
győri nagy kohóra, sem a Tisza-

iökí erőműre, sem a debreceni 
gyógyszergyárra.

De a becsületes, dolgozó pa­
rasztságnak más a véleménye. 
Tökéletesen tisztában van véle, 
hogy a ■ felszabadulás óta épült. 
107 ház, több mint egy kilomé­
ter hosszú járda, a napközi ott­
hon az ő és gyermekei életét te­
szik szebbé, boldogabbá. Tudják, 
hogy ha a beadást teljesítik, nem 
maradnak kenyér nélkül, hogy 
nem marad jövőre sem vetőmag 
hiányában vetetten a föld, de 
anná-l jobban biztosítva van szá­
mukra a békés alkotó munka, 
gyermekeik boldog jövője.

A beadás — törvény
Ezt nem magyarázta meg kel­

lően Esztáron a pártbizottság cs 
a tanács. De e mellett még azt a 
súlyos hibát is elkövette, hogy 
a beadást nem teljesítőkkel szem­
ben nem szerzett érvényt a tör­
vényük. Ezért történhetett meg 
az, hogy 1 csépelték ugyan a ga­
bonatermés 50 százalékát, de a 
begyűjtési tervet csupán 28 szá­
zalékra teljesítette a község. A 
29 nem teljesítőre kivetettek 
ugyan 5 százalékos felemelést, de 
nem számoltatták el őket, mint 
ahogy azt. a törvény előírja. Ez­

zel a kötelességtudókat rövidí­
tette meg a tanács és késiéitct te 
számukra a szabadpiacot.

Akkor végez jó munkát a ta­
nács, ha következetesen végre­
hajtja a törvényt, megvédi az 
ellenséges befolyástól a dolgozó 
parasztságot, nem mechanikusán 
végzi feladatát és kellően hépsze- 
rűsíti a kötelességtudó becsüle­
tes dolgozó parasztokat, a község 
dolgozóinak túlnyomó többségét 
és a község területén érvényt sze­
rez a begyűjtési törvénynek, vég­
rehajtja minden előírását.

i...---------------------- --------- ------------------------—

Tapasztalatcsere a mesterséges tierjúneveiénél 
a berettyóBjíalüsi állami gazdaságban

A megyei állami gazdaságok 
trösztjéhez tartozó gazdaságok 
legjobb borjunevelőiaek részvételé­
vel tapasztalatcsere volt a berety- 
tyóújfalui állami gazdaságban. Az 
értekezleten Falusi Tibor a tröszt' 
főállattenyésztője tartott szakelő­
adást a mesterséges borjunevelós- 
ről. Elmondotta, hogy a mestersé­
ges borjúnevelés bevezetése előtt 
3300 borjú felneveléséhez 3,300.000 
liter tejre volt szükség.

A szovjet módszer szerinti 
mesterséges boi'junevelésné!
1,980,000 liter tejnek megfője 
lő tejszínt tudnak megtakart 
tani a hajdú-thliarmegyei ál­
lami gazdaságokban és ebből 
86,000 kiló vajat lehet készíteni.
A berettyóújfalui állami gazda­

ságban, ahol 214 borjut nevelnek, 
az öt hónapos neveiésiii idő alatt 
139,100 liter tejszínt tudnak meg­
takarítani, a mesterséges borjúne­
veléssel. A gazdaság borjai szépen 
fejlődnek.

A két hónap óla mesterségesen 
nevelt borjak közül egyetlen 
egysem pusztult el. Ezelőtt át­
lagban negyedévenként 80 bor­

júból 12 hullott el.
A tapasztalatcserén felszólalt 

Nagy Imréné, a berettyóújfalui á!

MIÉRT NEM BÍRÁLNAK A KEI-KŐV ÁRBAN ?

De akadnak a községben, akik 
mindezt nem értették meg, 
vagy legalább is úgy tesznek, 
mint6a nem értenék. Ezek a ku­
ckókkal cimboráinak, ezzel a 
dolgozó parasztság ádáz ellensé­
geinek szekértőiéi lettek. Ilyen 
Oláh Imre nyugatos őrmester, 
kinek a felszabadulás előtt nem 
volt semmije. Azóta szép házat 
•pitéit. Ezt úgy ,,hálálta meg“ a 
dolgozók" államának, hogy elége­
detlenséget szít, a kalákákkal fúj 
egy kővel, követelőzik és a bo­
mlás ellen agitál. Sajnos akad­
ok Esztáron, akik Oláh Imrét cs 
társait követték. Hogy ez lehet­
ségessé vált annak legfőbb oka a 
pártbizottság és a tanács oppor­
tunista magatartása.

A pártbizottság elhanyagolta a 
ielvilágosító munkát a dolgozó 
parasztság között, engedte, hogy 
az ellenséges befolyás érvénye- 
‘-üljön, elnézte, hogy a Papp 
bnrc-félr Mákok és a Sarkadi 
Aagy Józscí-féle urak a beadás 
teljesítése ellen agitáljanak és 
zeinbeáUitsák a dolgozó paraszt­
ságot saját magával, a dolgozók 
áiAftával.

A tanácsnak az volt a vélemé- 
!*)'*, hogy ,,nálunk minden kü­
bli teljesíti beadási kötelezettsé 
gát". Nem vette észre a tanács a 
községben folyó alattomos uszi- 
jást és ellenséges aknamunkát. 
Pedig Horváth Márton elvtárs is 
[elhívta a figyelmet a Központi 
' ezétőség ülésén, — hogy „ ... a 
mlák „passzivitása” — ha ugyan 
«zt az clbujást passzivitásnak le 
hot nevezni — csapda, amellyel 
51 dolgozó parasztságot akarja 
megtéveszteni."
Alattomos aknamunka

Az ellenség — amiben anélkül 
is bővelkedik Eszi ár, — kihasz- 
Ijjdta a pártbizottság és a tanács 
-iberalizmusát és aljas aknáimm­
al folytatott, A pártbizottság ’ 
a tanács súlyos hibát követtek 
V azzal, hogy nem veitek észre 
t:s nem vették fel az ellenség,gi 
szemben keményebben a ham 
1:5 a dolgozó parasztság cgv t>.
1 cdékét az ellenség hálójába er 
líedték kerülni.

A kulákok aljas, megtévesztő 
módszerhez fovamodtak Esz iá 
r°n. Teljesítették minden kötele 
éhségüket az állammal ■ zeniben

Jónéhány esztendővel ezelőtt, 
mikor a tőke és Fáik László úr di­
rigált a Kefegyárba-n, a dolgozók 
csak suttogva mertek egymással 
beszélni, „Ne szólj szám, nem fáj 
fejein”, ez volt akkor sokak véle­
ménye. Ha valaki mégis megunta az 
aljasságot szót emelt a munkásér­
dekek mellett, annak már rögtön 
nyújtották is a munkakönyvét, 
nyomort é, nélkülözést zúdítva 
családjára. A ..csendesebbeket” 
szintén fenyegetőzéssel, terrorral 
bírták hallgatásra.

1942 ben, 44-ben a Horthy-kor- 
szak éveiben ez nem is lehetett 
máskép. De egészen különösen hat 
ma. Különös az. hogy az utóbbi 
hetekben, hónapokban a pártnapo­
kat, taggyűléseket csak hiányos 
létszámmal látogatják a dolgozók a 
kefegyárban, hogy a termelési ér­
tekezleteken sosem kerül sor vitá­
ra. Bátor bírálat helyett (ami a 
fejlődésnek is egyik fontos fegy­
vere) inkább "csak elhúzódnak a 
dolgozók. Félnek a véleménynyil­
vánítástól.

Fölvetődik a kérdés mi ennek az 
oka 7
„Menjen a reakciósok 

uian
Először is egy pár szót az előz­

ményekről. Tavaly júniusban új 
igazgatót kapott a Kefegyár Ko­
zák Lajos elvtárs személyében, El­
ső intézkedéseit megértéssel togad- 
ták a dolgozók, mert-azok biztos 
útmutatást nyújtottak a fejlődés­
hez. Később azonban ez már nem 
mutatkozott meg. Sőt ez év tava­
szán szerte a statte-műhelyben, a 
csomagolóban, a szőrkikészítőben 
arról kezdtek beszélni, hogy az új 
igazgató büszke és fölényes, nem 
az üzem, nem a közösség érdekeit 
képviseli hanem „niagafelé hajuk 
a keze” s ha valaki kéréssel fordul 
hozzá, vagy feltárja előtte a hibá­
kat azt szinte minden meghallga 
tás nélkül durván elutasítja. Ez a 
hang. ez a viselkedés kezdetben 
nem befolyásolta a dolgozók kez­
deményezését, de ma már az élői C- 
baladás, az üzemi és társadalmi 
munka fékjévé vád. Innen ered 
„hallgatás” és ide vezetnek a sza-

“ Hogy hogyan vezeti Kozák igaz. 
ga'.ó a dolgozó nép bizalmából az 
üzemet, milyen a munkásokká; va- 
Y> kapcsolata arra álljon itt egy 
pár példa. Nemrég Márton Imre 
eb-társ többszőrül újító ferneres e 
Kozák igazgatót az irodájában. 
E'őadta, hogy az új besorolás ér­
telmében magasabb Vércsoportba 
szeretné magát kérni. Kozak mié- 
iyelt, hogy megmagyarázta volna, 
e térért mi a helyzet, durván

ripakodott a meglepett és ijedté­
ben szólni sem tudó dolgozóra: „Mi 
az. nem tetszik? Ha nem tetszik, 
akkor menjen a reakciósok után, 
hagyja itt az üzemet.”

Rózsa Lászióné és Domokos Sáli. 
dómé esetében is hasonlóan csele­
kedett-, Rózsa Lászlóné körülbelül 
egy hónappal ezelőtt másfélhóna­
pos terhes lévén rosszul lett. Rosz- 
szuöétét egy napos távolmaradás 
után igazolta. Az igazolást azonban 
Kozák igazgató nem fogadta el, 
sőt így válaszolt: ,,Ne beszéljen, ne 
meséljen maga nekem. Én csak ak­
kor hiszem el, hogy valaki rosz- 
szul lett. — ha beleesik a gépbe.”

Becsületes bírálatra — 
elbocsátás

Amennyire rossz a dolgozókkal 
való \Iszonya a Kefegyár igazgató­
jának, épp úgy nem bírja a bírála­
tot sem, Pont ebből kifolyólag tör. 
télitek az utóbbi héten olyan ese­
mények, amelyek felrázták, való­
sággal megbolygatták az üzemet. 
Lengyel La.josné kefenyiró a leg­
jobb pártmunkások egyike, nemrég 
levelet írt a Faipari Központnak és 
városi bizottságnak, hogy vizsgál­
ják felül az üzemvezetést, mert sok 
hiba van ez eh a téren. Azért írja

ezt meg levélben, mert a kritika 
neon érvényesül az tizemben. Az 
ügy kivizsgálására Bugyi elvtárs­
nő, a Faipari személyzeti osztály- 
vezető érkezett Debrecenbe. Len­
gyel elvtársnő e'.őtle is fenntartot­
ta az állítását. Ennek ellenére a 
dolgozók részletesebb meghallga­
tása rféikiil a budapesti kiküldött 
mégis Kozák elvtárs mellett foglalt 
állást. Az igazgató másnap Len­
gyel elvtársnőt és még egy társát, 
aki segített a levélírásban, minden 
előzetes . jóváhagyás nélkül az 
üzemből azonnali hatállyal elbocsá­
totta.

Pedig, hogy a levélnek mennyire 
igaza van. azt az utóbbi időben ki­
derült dolgok is igazolják. Kozák 
nemcsak a dolgozókkal bánt meg­
engedhetetlenül, de a nép vagyoná­
hoz is hozzányúlt. Vörös rézdró­
tot. több kilő aluminium lemezt vitt 
cl saját szükségletére. Az. üzem ré­
szére érkezett lakkos kannák kö­
zül 120 darabot összesen 60 fo­
rmiert megvásárolt, Ezenkívül az 
asztalosmunkához szükséges co­
lingeket, szerszámot készíttetett a 
munkaidő alatt (ezt is a maga ré­
szére) a dolgozókkal. Mizsik Imre, 
Kádár Lajos, Tóth Imre pl, emiatt 
tavaly több órát esett ki a rendes 
termelésből.

Aki a dolgozók ellen van, az nem lehet igazgató
Felvetődik a kérdés: az olyan 

igazgató, akt durván bánik a dol­
gozókkal. aki lebecsüli azok ké­
pességeit, aki minden eszközzel el­

fojtja a bírálatot aki a dolgozó 
nép drága kincsét, a közösség va­
gyonát is megkárosítja, lehet-e ve­
zető? Nem lehet.

Hatvan haji-bihari dolgozó paraszt Tiszaiohra megy 
tapasztalatcserére

rá-

Hajdú-Bihar megye több közsé­
gében július 27-én tanácsüléseket 
tartót ak. Ezeken a tanácsüléseken 
bízták meg az egyénileg dolgoz» 
parasztok legjobbjait, termelőszö­
vetkezeti csoport tagjait, gepnllo. 
más dolgozóit, hogy nézzék meg a 
Tiszadobi ..Táncsics” termelőszö­
vetkezet munkáját, Hozzanak on­
nan lapastaiatokat, munkamódsze­
rekéi, hogy ennek alapján Hajdú- 
Bíhar megyében is tovább fejlőd­
jön a nagyüzemi gazda kodás.

A tapasztalatcserén azok vesznek 
részt, akik minden cselekedetükkel, 
mindén tettükkel eddig is bebizo 
nyitották, hogy hűek a magyar 
népi demokráciához hogy hűek a 
Párthoz, a munkásosztályhoz. 
Ezen közé tartozik Kovács Gyula 
Fancsika 91. szám aia't lakó kö­
zépparaszt is. Büszkeség fogja e , 
amikor a tanácsülésen meghallotta, 
hogy a dolgozó parasztok megbí­
zásából ő is résztvehet ezen a ta

pasztalatcserén. Az előkészítő bi­
zottságnak már tagja, most boldog 
hogy a tszcs megalakításához Tisza- 
dobon újabb gazdag és bővebb ta­
pasztalatokat tud szerezni. Ha ha­
zajön, akkor sokkal könnyebben, 
sokkal gyorsabban végre tudja haj­
tani szándékát: megalakítja a cso­
portot.

Ba'maztíjváros dolgozó paraszt­
ságát Zabos Péterné dolgozó pa~ 
rasztasizony képviseli, A le kes ta­
nácsülésen. melye II megválasztot­
ták, megfogadták: nyitva lesz a sze­
me, mindent alaposan megnéz s 
feljegyzi hogyha hazajön át tudja 
adui tapasztalatait a többi egyéni­
leg dolgozó parasztoknak is, így 
cselekszik Tóth István nagyhegyes-; 
egyénileg dolgozó paraszt is.

A ha van küldött augusztus 2-ig 
az indulás napjáig is dolgozzék 
úgy tiogy büszke legyeit rá Hajdú- 
Bili a r megye minden becsületes 
dolgozója

lanii gazdaság borjunevelő iiíü;,- 
kacsapatának vezetője. Elmoiide ,a, 
hogy az állatok gondos nevelésével, 
tisztántartásával és a tej megfen ó 
hőfokon való adagolásával

az átlagos gyarapodási súlyt
borjanként 22—23 dekával túl 

teljesítik.
Javasolta az értekezleten, hogy mér 
kezdetben csoportosítsák külön az 
elit, külön a tenyésztésre és hizla 
ídsra kerülő borjakat. Tanácsolta 
azt is. hogy

abrakot és szénái szárazon ne
etessenek a borjakka', hanem
vízzé] puhítsák, mert így szí 

vésebben eszi a jószág.
Bérezi Sándor a darvas! állatni 
gazdaság állattenyésztési brigád,e- 
zetője azt javasolta., hogy a borja­
kat 10 napos kortól már Has-ák, 
mert így jobban tudnak emészteni. 
Itatásra lehetőleg forralt, testme­
legre hűtőit vizet használjanak.

EléívN f'el»cíp CKCfi’őIk
A debreceni államügyészség 

július 28-án a Megyei Bíróság vív 
állította Liptá-k Károly volt 
cséplőtuiajdonos felelős "cséplő­
gépvezetőt. Jakab fin re 29 hol­
das nagyrabéi kulákot és .lósvai 
Pál 12 holdas gazdálkodót, hip 
iák Károly cséplőgépvezető jú­
lius 24-én Na-gyráb-é községben .i 
cséplési munka idején otthagyni 
a gépet és lefeküdt aludni. Ez­
alatt Jakab Imre kulák 9 mázsa 
10 kiló. Jósvai Pál pedig -11 má­
zsa'90 kiló búzát vitt haza és rej. 
tett cl lakásán anélkül, hogy a 
cséplési könyvbe bejegyt zvék 
volna.

A Megyei Bíróság Lipték Ka­
rolyi közellátás érdekét veszé­
lyeztető hivatali kötelességszegés 
miatt egyévi és h»|.hónapi Fö: 
tön re, ezer forint pénzbüntetés­
re cs 1500 forint összegű vagyon 
-elkobzásra ítélne. Jakab Imre ku­
lák kétévi és halhónapi bor;ön, 
2000 forint pénzbüntetést kapóit 
.és 2000 forint összegű vagyonel­
kobzásra Hitébe a bíróság. .íósvei 
Pál kétévi börtönt, 1000 forint 
pénzbüntetést kapott a fekete 
cs-épiésért és 1500 fo-rint értékű 
vagyonelkobzást. Ezenkívül mind 
három terheltet, húrom évre köz. 
ügyektől eltiltásra ítélte n Me­
gyei Bíróság.

ß Csaikossziiij-esirfií
Az Országom Filharmónia, nyári Dór., 

létének második estjére kerti!t sor 
szombaton este a kedvezőtlen időjá­
rás miatt a Központi Kultúrolthon- 
ban. A MÁV Filharmonikus Zenekar 
műsorán három Csajkovszkij-m(i 
szerepelt: az Olasz capriccio, a He­
gedűverseny és az V. szimfónia. A ze­
nekart Rozsnyai Zoltán, a Csokonai 
Színház tehetséges fiatal karnagya 
vezényelte, közreműködött Garay 
György hegedűművész.

A Hegedűverseny előalásában Ga­
ray György — a hangversenyiátoga- 
tók régi ismerőse —- ezúttal is annak 
a kitünően képzett., brilliáns techni­
kájú hegedűsnek bizonyult, akinek 
ismerjük. A versenymű nehéz ka- 
denciáját, az. egész I. tételt, s a 
rendkívül gyors III. tételt igényes, 
gyönyörködtető megoldásban hallottuk 
tőle. De a lírai ré?zck, elsősorban a 
IL tétel mélységével adós maradt.

Bizonyos mértékig vonatkozik ez 
Rozsnyai Zoltánra is, aki a főgondot 
észrevehetően a szimfónia előadására 
fordította. A hallgatóra a legmara­
dandóbb, legmélyebb benyomást fel­
tétlenül az V. szimfónia tette. A nagy 
orosz klasszikus ez egyik legfonto­
sabb műve kivételes szépségében, 
drámaiságában bontakozott ki a kar­
mesteri pálca alatt. Rozsnyai bátor 
foriisszimói, merész tempóvételei itt 
érvényesültek a legjobban. Élmény­
szerű, nem mindennapi szépségű elő­
adás volt. ez elsősorban a II. és a IV. 
tételre Vonatkozik.

A MÁV Filharmonikusok sfcéles 
skálájú fejlődésének láttuk újabb bL 
zonyílékát ezen a hangversenyen. ■— 
Rézfuvósaik már első vonalat jelen­
tenék, igen komoly a fejlődés a vo­
nósok tónusában is. A zenekar egé­
szében rendkvül hajlékony, finom 
árnyalatokra képes, ez az, ami a 
technikai fel-készültség állandóan fo­
kozódó biztonsága mellett az -v/áii 
kiváló zenekar legfontosabb isi ve. 
Hallatlanul nagy nyereség nunc -ak 
Debrecen, de az egész Ti­
szántúl zenei életének szemp -.ltjából 
a főhivatású MÁV Filharmo .’tusok 
léte és ez nagyban hozzája-? f ahhoz* 
hogy csaknem két teljes h >z akarta 
hallani a kitűnő zenekart n k: iünő 
szólistát és —- elsősorban — Csaj,

, kovszkij műveit.
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4. VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG
közleményei

Ma délután 5 áraknr sajtótek'lös
értekezletet tartunk Vöröshadsereg' 
útja *5.47. sz. alatt (MSzT Mstanécs- 
termében). ,

FeUüvjuk, «íz alap. cs középfokú 
Viooagandisták agyelmét, hogy szer­
dán délután 5 órakor mindkét sza­
kon szemináriumot tartunk. , ap" 
fokú (Kossuth u. 35), Küzéploku (ál­
talános Iskola Kossuth-u. 33.)

A Pártoktatás Háza hírei
Ma délután 7 órakor ,.A munká­

hoz való ú.i szocialista viszonyról < 
kimmel előadás lesz az tizem! pai J-
a lapszervi titkárok, igazgatók, mű­
szak! értelmiségiek részére. Tartja: 
Antali! József elvtárs, á M. E. I.
iagja- ... . >’

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő 

felhőzet, többfelé záporeső, zivatar. 
Mérsékelt délnyugati, majd élénk
nyugati, észalenyugati szél. A hőmér­
séklet átmeneti emelkedés után nyu­
gat felől csökken.

GYÚJTSD a barackmagot! 1.44-ért 
étveszi a MÉH vállalat Lim-Lom 
Boltja és átvevőhelyei. vidéken a 
Tőldmflvesszrtvetkezetek.

MA DÉLELŐTT 8—12-TG Hti«e Bá­
lint városi végrehajtóbizottsági tag 
fogadónapot tart a Városi Tanácshá­
zán. A fogadónapon a város lakossá­
ga, a városi tanács végrehajtóbizott­
sága hatáskörébe tartozó, elsősorban, 
közérdekű és egyéb természetű ké­
relmeit, javaslatait előterjesztheti.

VÁSÁROLJON készételt a Debre­
ceni Elelmiszerldskereslccdelmi Vál­
lalat boltjaiban, olcsó. ízletes, meg­
könnyíti a háziasszony munkáját, (x)

Mozik műsora
BÉKE: fél 9, fél 7, tél 9 órakor: 

HUgoletto.
VÍG: fél 5, fél 7 órakor: Első box- 

besztyil, !) órakor: Rigóiéito. Olim­
piai híradó.

METEOR: fél 4, fél 6. fél 8 órakor: 
Rjgoletto Olimpiai híradó.

HÍRADÓ: 4, 6. 8 órakor: Mi leszünk 
az elsők. Olimpiai híradó,

KERT: 8 órakor:, Rigoletto. Olim 
piai híradó.

NÉPNEVELŐ I: léi 8 órakor: Til- 
döbetegszanatórium: Cirkusz porond­
ján.

NÉPNEVELŐ II: fél 8 órakor: Fű- 
tiiházi szakszervezeti székház: Kínai 
cirkusz.

Nagy magyar sikerek Helsinkiben
A magyar l«bdaragóv<'doqnlnH káprázatos játékkal 6:0-ra győzőit Svédország ellen — Uj olimpiai 
bajnokaink: Hódos, Szilvássy, Szőke Kató, Takács Károly ~ Vízilabda: tiaguarorszag-tojugt-
Nemetország 9:1 — Elek Ilona második —■ Vasarmp ot bajnokságot szereztek a szovjet vei seny.

zők — Zátopek a niarathoni fittóbajnok

J/lirSt írnak
levelezőink

Hajdúszoboszlón a Mezőgazdasági 
Szakiskola hallgatói egy heti koreai 
aratáson vettek részt. Ez alatt az idő 
alatt learattak 41 hold ősziárpát. 95 
hold búzát és 9 hold olajlent. Ezen 
kívül még a helybeli Petőfi tsz-ben 
Arasámap békearatásban levágtak 16 
hold búzát. Az «aratási munkában 
példamutatóan elől járt Kovács La­
jos munkacsapata 292, Megy esi Mi­
hály munkacsapata 286. Takács' Lajos 
munkacsapata 188. Kovács Lajos 
munkacsapata 185, Szilágyi Sándor 
munkacsapata 192 százalék átlagos 
teljesítményt értek el — közli Iván 
Ferenc levelezőnk.

Nem rég jöttem haza Sztálinvaros- 
ból. Sohasem fogom elfelejteni az ott 
.töltött napokat, tábort, az ott Iá 
tott hatalmas építkezést — írja leve­
lében. Pongor Jolán hajdúnánási le­
velezőnk.

A koreaiak miértünk is harcolnak 
— írja levelében Szarvas Erzsébet 
Kishegyei Kossuth" tszcs-ből. Har­
cukat úgy segítem, hogy a koreai bé­
lyeg vásárlása mellett a tszcs-ben 
levő pajtásokkal részt vesznek a ka­
ié szgytijtúsben.

A rádió műsorából
v KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 
5.öo: Hívek, 5.45-8-30: Reggeli zenés 
műsor, közben 645: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb 7-40: Naptár, 7.45: 
Levelezőink jelentik, 7.55: Műsoris­
mertetés, 830: Műsorzárás, 11.30: Női 
szemmel. 11.50: Hanglemez, 12: Hírek, 
12.30; Hanglemezek, 13: Dalok a hí­
res betyárokról, 13.30: Hanglemezek. 
1.4: Időjárás- és vízállásjelentés, 1415: 
Hanglemezek, 15-50: Határőrség Hír­
adója, 16.20: A Magyar Rádió aján­
dékra tisora, 17: Hírek. 17.15: Hangle­
mezek. 17.30: Halló, itt Helsinki! 18; 
Miértünk haltak meg. 19: Egy falu — 
egy nóta. 20: Hangos Újság, 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei. 20-45: Gyil­
kosok között. 22: Hírek, 22.20: Halló, 
itt HelsinkiI 23,20: Tánczene,

PETŐFI-RADIO- 6: Hanglemezek, 
635: Hanglemezek. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek, 7: Hanglemezek, 7.35: Ma­
gyar népdalok, 8: Hanglemezek. 9.20:, 
Olimpiai híradó. 9.40: Daltánulás, 10: 
Hírek, 10.10: Előadás. 10.25: Hangle­
mezek. 11.30: Műsorzárás. 15: Indulók 
1.5.15: Szórakoztató zene, 16: Hazánk­
ról, emberekről. 1630: Hanglemezek) 
t730: Hírek, 17.40: Hanglemezek, 17.55 
>íugy magyar költők és a muzsikai 
1M0: Szív küldi szívnek szívesen, 19 
jWóíKtás, »9.125: Sportnegyedóra,

Késő esti jelentés Helsinkiből: 
Magyarország hétfő estig az 

alábbi eredményeket érte el a: 
olimpián: 8 bajnokság, 7 máso, 
dik, 15 harmadik, 5 negyedik, 5 
ötödik, 5 hatodik helyezés,

A j00 méteres férfi gyorsúszás 
előfutamaiból a magyar Csordás 
és Kettest az elődöntőbe került. 
Idejük 4:457 ill. 4:53.

Megkezdődtek az ökölvívók 
küzdelmei. A magyarok közül 
Molnár és Farkas vereséget szem 
védett, Erdei és Juhász pedig 
megnyerte első mérkőzését.

„Magyarország—Svédország 0:0 
(3:), Hétfőn délután mintegy har­
mincezer néző előtt került sor a 
helsinki stadionban az olimpiai 
labdarugó torna eJső döntő mér­
kőzésére Magyarország és. Svéd­
ország csapatai között. Magyar- 
ország csapata a következő ö.sz- 
szeállitásban játszott: Grosics — 
Buzánszki, Lóránt, Lantos —tío. 
zsik, Zakariás, Hidegkúti• Kocsis, 
Palotás, Puskás, Czibor,

A magyar labdarugó váloga­
tott ezen á mérkőzésen a legjobb 
napjaira emlékeztetőén játszott. 
Korszerű. támadások pontos vé­
dő játék, igazi csapatmunka jel­
lemezte együttesünk játékát. Az 
1. félidő elején még némi zökke­
nő volt a támadások felépítésé­
ben. a második gól után azonban 
szinte ellenállhatatlan volt a ma­
gyar ötösfogat. Volt, olyan idő­
szak, arakor az ellenfél játékosai 
hosszú másodperceken kereszted 
nem értek labdához, A csúszós, 
nedves talajon hatványozottan éri 
vényestül a magyar játékosok 
nagyobb technikai tudása s a me­
ző nyfölényt gólokra tudták vál­
tani. A (i:U arányú győzelem un­
nál is értékesebb, mert az 1918, 
éri olimpiai bajnokcsapatot győz­
tük le. Góljainkat Kocsis (31, Hi­
degkúti, Puskás és Palotás lőt­
tél. A mezőny Legjobbja Puskás 
volt. Nagyszerű cseleit, egyéni 
kezdeményezéseit, pompás " lab­
dáit megcsodálta a nézősereg. 
Mellette csatárt úr sai is szárnya­
kat kaptak s Kocsis, Palotás, Czi­
bor, Hidegkúti egyaránt jó tel­
jesítményt nyújtott. Kocsist gól­
jai külön is dicsérik, A védelem 
biztosan állj a lábán, míg a fe­
dezetsorban Bozsik és Zakariás 
ismét: nagyvonalúan játszott. A 
svédek sportszerűen küzdöttek.

Magyarország válogatottja ez. 
ze! a győzelemmel bekerüli az 
olimpiai labdarugótorna döntő­
jébe. Eddig négy mérkőzést ját­
szott válogatottunk, mind a négy 
mérkőzést megnyertük, gólará­
nyunk 18:2. Magyarország labda­
rugó válogatottja szombaton ját­
szó a döntőt a Nyugat-Németor. 
szág—Jugoszlávia mérkőzés győz­
tesével az olimpiai stadionbnii.

*
Sziluassy első, Xemeli ncyyc- 

gyfdlk. Birkózóink közül még 
.Szilvássy — aki a váltósúlyban i 
indult — szereztt olimpiai baj­
nokságot. Többi birkózóink is sí.! 
kérésén szerepeltek. A debreceni; 
Németi negyedik helyen végzett j 
az igen erős mezőnyben, ami 
nagy sikernek számit. Ugyan­
csak negyedik lett Taar és ‘Ko­
vács G vul a.

Takács Károly ismét olimpiai baj. 
nők! Hétfőn délután az ötalakos 
gyors-pisztolylövésben ragyogó magyar 
siker született. Az olimpiai bajnok­
ságot Takács Károly szerezte meg, 
míg a második helyen, a szintén ma­
gyar — 17 éves — Kun Szilárd vég­
zett. Végeredmény: 1, Takács Károly 
(Magyarország) 60/579, 2. Kun Szilárd 
(Magyarország) 60j578, 3. Lichiárdopol 
(Románia) 601578, i. Vliente (Argen­
tina). A második helyen holtverseny 
alakult ki Kun Szilárd és Lichiardo- 
2)ol között. A második hely eldönté­
se céljából ezért 30—30 lövést kellett 
a magyar és román versenyzőnek is­
mét leadni. Az első 15 lövés után 
egyaránt 142—142 kört értek el, de a 
második 15 lövés Kun Szilárdnak 
jobban Hkerült, mert a harminc lö­
vésből összesen 282 kört lőtt, míg a 
román versenyző csak 281.et s ezzel 
biztosította a második helyet,

■k
Szőke Kató olimpiai aranyérme . • ,

Zsúfolt nézőtér, több, mint lO-OOO né­
ző előtt kerüli sor hétfőn délután a 
100 méteres női gyorsészás döntőjére, 
amely nagyszerű magyar sikert ho­
zott. A fiatal Szőke Kató hatalmas 
küzdelemben az utolsó húszméteren 
kitűnően hajrázva szerezte meg az 
olimpiai bajnoki címet. Végeredmény
1. Szőke Kató (Magyarország) 1:06.8,
2. TermMen (Hollandia) 1:07, 3. Te. 
mes (Magyarország) 1:07.1, 4. Harri­
son (Dél.Afrika), 5. Aldersson (HSA),
6. Schumacher (Hollandia),

*
Elek Ilona holtverseny után máso­

dik lett, A női tőrvívó döntőjében 
két^ magyar versenyző, Elek Ilona és 
Nyári Magda küzdött. Kétszeres 
olimpiai bajnoknőnk. Elek Ilona ki­
tűnően vívott. A döntő 7 riiérkőzése 
közül a%^ első ölöt megnyerte. Az 
utolsó két csörtét azonban elvesz­
tette s így az első helyen holtver­
senyben végzett az olasz CamberreL 
A két elsőnek a szabályok értelmé­
ben újra kellett vívni. Halálos csend 
volt a West end ben. amikor Camber 
és Elek újra pástra lépett, hogy 
megküzdjön a bajnoki címért. A 
döntő csőriében Elek Ilona 2:0-ra 
vezetett, azonban az olasz lány ki­
egyenlíteti. Ezután Elek találatát 
nem adta meg a zsűri. Cam bérét vi­
szont megítélték. Eleknek azonban 
sikerült kiegyenlíteni. 3:3 után kö­
vetkezett az utolsó találat, amelyet 
az olasz lánynak sikerült elérni. így 
a végeredmény: 2. Camber (Olaszor­
szág 5 győzelem, 2. Elek Ilona (Ma- 
gy.arország) 5 győzelem, 3. Lachmann 
(Dánia), 8, Nyári Magda (Magyaror­
szág).

*
t Debrecen olimpiai bajnokii: Hódos 
Imre. Vasárnap este örömhírt közölt 
a magyar rádióban Szepesi Gymrgy- 
Újabb magyar győzelem született 
Helsinkiben. Sorrendben az ötödik» 
amely Hódos Imre légsúlyú birkó­
zónk nevéhez fűződik. Hódos Imre 
neve jólismert a debreceniek köré­
ben. hiszen innen Indult el pályafu­
tása, amelyet most fényes siker ko­
ronázott az olimpiai bajnoksággal. A 
felszabadulás után kezdeti, sportolni, 
előbb a DMTE-ben, majd ebből a 
munkás sportegyesületből került a 
D. Lokomotívhoz. Mint a vasutasok, 
versenyzője lett országos ifjúsági 
bajnok később a főiskolai világbaj­
nokságon pedig második. Másfél év­
vel ezelőtt került el Debrecenből: a 
Budapesti Bástyához. A berlini 
FVB-n második lett, most pedig 
Helsinkiben az első.

Hódos Imre édesanyja Debrecen­
ben lakik a Széchenyi utca 26. szám 
alatt. Szerény, csendes kis otthoná­
ban. amikor felkerestük boldogságtól 
kipirult arccal mondta el, hogy érte­
sült fia olimpiai bajnokságáról:

— A fiam már kétszer írt Helsinki­
ből s az újságokból is tudtam, hogy 
mikor kerül a birkózókra, sor. A rá­
diót állandóan hallgattam, mert na. 
gyón szurkoltam Iminek. Vasárnap 
este már ágyban feküdtem, amikor 
hallgattam a közvetítést. Úgy izgul, 
tavi, hogy azt sem tudom mondani.
Szerettein volna én is segíteni Imi­
nek, csakhogy győzzön. Amikor az.
tán felhangzott az éljen, örömömben ___ _ k„
én is felkiáltottam, éljeneztem Imi. Zctcpclc nyerte meg

nck. Egy ült őrültein és együtt küny. 
nyezem a fiammal. Mert bizony 
megható jelenet volt az én kedves 
Imikém ott állt a győzelmi emelvé­
nyen $ a nagyteremben felcsendült & 
magyar himnusz s a győzelmi ár­
bocra a magyar zászló kúszott fal.

Hódos Imre szerény, csendes spor­
toló. Most 24 éves, 1940-ban Debre­
ceniül érettségizett. A Párt tagje- 
lölije. Államvédeimi Hatóságunk had 
nagy a. Sikerekben gazdag sportpá­
lyafutásának bölcsője Debrecen volt 
s éppen ezért joggal tekinti Debrecen 
Hódos Imrét a város olimpiai bajno­
kának. Már tegnap számos táviratot 
küldtek a debreceni üzemek sporto­
lói Helsinkibe: üdvözölték a fiatal 
magyar olimpiai bajnokot, aki világ­
hírnevet szerzett Debrecennek!

-k
V éretlenül csoporgyőztes lelt a 

magyar vízilabdacsapat! Hétfőn dél­
előtt Magyarország vízilabda csapata 
kitűnő játékkal 9:1 (3:0) arányban 
győzött Nyugat-Németország váloga­
tottja ellen. Ezzel a magyar csapat 
veretlenül lett csoportgyőztes és to­
vábbjutott. További vízilabdaeredmé­
ny ele: Magyarország—Szovjetunió 3:3 
(1:2). Ezt a mérkőzést vasárnap ját­
szottak le. USA—Anglia 8:6, Jugo­
szlávia—Argentína 9:1, Olaszország— 
Ausztria 8:1, Hollandia—Svédország 
7:1, Belgium—Brazília 3:1, Szovjet­
unió—Egyiptom 3:2, S v édo vsz ág—Ar - 
gentina 7:2, Belgium—Dél-Afrika 4:2. 

-k
Döntőbe jutott a magyar 4x209 mé­

teres férfi gyorsúszó vál tó. Hétfőn 
délelőtt került sor a 4x200 méteres 
férfi gyorsváltó három időfutamára 
A legjobb eredményt élért nyolc 
együttes jutott a döntőbe. Magyar- 
ország csapata a második idöfuiám­
ban az USA csapata után (8:50.9) 
másodiknak érkezett a célba 8 54-6- 
tal. A harmadik i előfutamban Japán 
válogatottja 8:42.5-tel új olimpiai 
csúcsot úszott. A döntőbe jutottak: 
Magyarország, Japán, Svédország, 
Franciaország. Anglia, Dél. Afrika, 
Argentína, USA,

*
A nemzetek rangsorában tovább ve 

zet a Szovjetunió, a Magyar iádió 
sportoszlálya által elksézíteít nemze­
tek rangsora a következő: 1. Szovjet­
unió 492 pont. 2 USA 375 pont, 3. 
Magyarország 166 pont, 4. Svédország 
151-5 pont, 5. Nyugat-Németország 37 
pont, 6. Csehszlovákia 85.5 pont, 7 
Franciaország 78 pont, 8. Finnország 
77 pont. Pontozás: első hely 10 pont, 
második hely 5 pont harmadik hely 
4 pont, negyedik hely 3 pont, ötödik 
hely 2 pont. hatodik hely 1 pont. Az 
eredményeket a vasárnap estig lebo­
nyolított számok után számították,*

Kádas Géza ötödik. A 100 méteres 
férfi gyorsúszás döntőjének eredmé­
nye: 1. Sehol es (USA) 57 4, 2. Suzuki 
(Japán) 57.4, 3, Larsson (Svédország) 
58.2, 4. Goto (Japán) 58.5. 5. Kádas
(Magyarország) 58.6, ti. Aubrey 
(Ausztrália).

*
Mindhárom magyar űszónö beju­

tott a 200 méteres női mellúszás ma 
sorrakeriilő döntőjébe. Székely Éva 
a középfutamban beállította Novák 
Éva olimpiai csFicsát, Killennann 
Kidre: kitűnő időt úszott, s így Novúle 
Évával együtt mindhárman a döntő­
ben vannak.

*
Budapest kérte az mo.as olimpia 

megrendezését. A Nemzetközi Olim­
piai Bizottsághoz megérkezett Buda. 
pest város távirata, amelyben kéri, 
hogy az I960, évi Nyári Olimpiai Játé­
kokat a magyar főváros rendezhesse 
meg. A kérés ügyében a NOB 1953- 
ban megtartandó ülése dönt. Egyéb­
ként az 19CO-OS olimpiára több, mint 
húsz város jelentette be eddig rende­
zési készségét.

*
Zátopek- . megszerezte harmadik 

olimpiai bajnokságát. A XV. Nyári 
Olimpiai Játékok utolsó atlétikai ver. 
senyszámaként a -niarathoni futóver­
senyt rendezték meg. A 42.195 méte­
res táv végigfutására 68 versenyző 
indult: el. Ezt a klasszikus verseny, 
számot a csehszlovák csoda futó, Emil 

új olimpiai*******'**.............. .................................******  ............ '• - - — - r -i.rj-.vjvr.Tjy jy juj
FÉNYEZETT kombinált 

szekrény eladó, Csapó u. 
16. jobbra.

3 darab kárpitozott szék 
eladó, Vöröshadsereg útja 
77. II. 6.

egy:KÉT férti kvártélyt 
kaphat Bercsényi u. 30., 
három csengetés.

KÖNYVSZEKRÉNY, író­
asztal. bőrgarnitúra eladó, 
Megtekinthető délelőtt 
Külsővásár tél 12. Popper­
nél.

NŐT sötétkék kabát, vé­
kony alakra, ruhák, csip­
kefüggöny hármas ablakra 
eladó, Dimitrov u. 15., ke­
resztén illet.

JC ÁLLAPOTÉ A N lévő 
szép fehér mély gvermek. 
kocsi eladó, Bajósy-Zsi- 
linszky u. 7.

ELADÓ nagy íróasztal, 
wertheim vasláda. vaska- 
zetta, kerékasztal, Csapó- 
V. 71.

FEKETE keretes szem­
üvegem vasárnap délelőtt 
elveszett. Megtalálója illő 
.jutalom ellenében szíves­
kedjen leadni Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 23., trafik.

A Debreceni Erőmű sa­
lakos munkavállalókat ke­
res augusztus 1-től. Jelent­
kezés munkakönyvvel Mi- 
kepércsi út t. Villanygyár.

AH
ELCSERÉL NT ÉM Hajdú­

böszörményben levő két­
szobás összkomfortos há­
zamat hasonló Debreceni­
vel Hajdúböszörmény, 
Kölcsey u. 28.

HOMO'KKERT Szabó 
Kálmán utca 05. bekerí­
tett telek eladó. Libakert­
ben szintén. Felvilágosítás 
Svetíts bérház, I. lépcső II 
em. 2. délutánonként.

FÉRFI kvártélyos felvé­
tetik. Cserepes u. 36. sz. 
Széplakiné,

KITŰNŐ állapotban lévő 
rekamié. 2 fotel eladó, 
Vöröshadsereg útja 77. sz. 
Balló festőnél.

ELADÓ új férfi öltöny? 
felöltő 4 4-es férfi cipő, 
szőlőprés. Hatvan u. 57. 
Desser.

DUPLA rekamié, bon­
csérek. mairácok olcsón 
beszerezhetők, megrendel­
hetők. Batthyány u. 7.

BÚTOROZOTT szobát 
keresek villamos közelé­
ben. Címeket Bika-trafikba 
kének.

ELADÓ szép nagy esem- 
pés zománcos kétsütős 
asztaltüzlicly, egyesületek­
nek való és jégszekrények 
hibás tanuló zongora, vas­
ágyak, Csapó 85.

DUPLA ablak 100x130-as 
és 4 darab 235 cm-cs guri- 
guri függönytartó eladó, 
(csak kedden* S&app-mos- 
u. 22.

KÉTSZOBA összkomfor­
tos lakásomat elcserélem 
háromszobás hasonlóval 
Fiák János, Baranyai út 17 
I. cm. in.

VIII. osztályt elvégzett 
erős fizikumú 17 életévét 
be nem töltött fiúkat, lá­
nyokat a Vágóhíd húsipari 
tanulókat felvesz. Jelent­
kezés f. hó 30-ig. AH

A Hajdú-Biharrnegyei Ta 
tarozó és Építő Vállalat 
debreceni munkahelyeire 
felvételre keres sgédmun- 
kásókat és kubikosokat. 
Jelentkezni lehet minden 
reggel fél nyolc órakor Is­
potály utca 1. AH

MOSOTT rongyot vásá­
rol az Alföldi Nyomda. 
Böszörményi út 6. és Te­
lephelye: Bajcsy-Zs. u. 1.

SINGER varrógép, 50 ki­
lóig mérő mázsa és jég­
szekrény eladó, Bujdosó- 
u. 4/a,

csúcseredménnyel, megszerezve ho.r, 
maüik olimpiai bajnokságát az 1952.es 
helsinki olimpián. Zátopek 25 km.rJi 
tört az élre és tízezrek ünneplő sor­
fa la, valamint a stadion 70 ezres né­
zőjének hatalmas üdvrivalgása kö­
zepette mintegy 600 méter előnnyel 
ért célba. Végeredmény: 1. Zatopeb 
(Csehszlovákia) 2 óra 23:03-2 olimpuii 
csúcs1 2. Gorno (Argentina) 2:25:55, 3. 
G. Jansson (Svédország), 7. Dobron 
(Magyarország), 21. Esztergomi (Ma­
gyarország).

*
Hatszor a győzelmi emelvényen •. 

Az olimpián egyik legsikeresebben 
szereplő versenyzőnk a fiatal Koron. 
di Margit. Amikor a Me.^uballiban 
a torna versenyek eretiményhivcíLV.- 
sére és a díjkiosztásra került sor, 
Köröndi Margit hatszor állt a győzd. 
ml emelvényre. Egy első, egy máso- 
sodik és négy harmadik helyezési, 
ért el az egyéni és csapatversenyek

■k
Kajak, 10.060 m kanadai kef.ős: 1. 

Franciaország. 10 000 rn kanadai 
egyes: l. USA, 2. Magyarország, lo ooi.t 
kajak kettős: 1 Finnország, 2. Svéd­
ország, 3. Magyarország. Kajak 
egyes: 1. Frederiksson (Svédországi 
Kajak kettes: l. Finnország. Kajak 
egyes női: 1. Saimo (Finnország). ;j. 
Szavina (Szovjetunió), c. Hartmann 
(Magyaré rsz ág). Kanada egyen • i 
Hoiccek (Csehszlovákia), 2: Pufi 
(Magyarország). Kanadai kettős: i. 
Dánia, 5. Magyarország.

*

Sákovics ötödik. A párbajtőr :i \ ás 
• egyéni bajnokságának végeredmé­
nye: 1 E. Mangiavotti (Olaszország; 
7 győzelem, 2. D. MangiarotU (Olasz­
ország 6 gy. 3. Zapelli (Svájc) 8. g.
4. Buck (Luxemburg) 6 gy. 5. Sál:’. 
vies (Magyarország) 5 gy. 6 Pave.-í 
(Olaszország) 4 gy.

*
Férfi műugrás végeredménye: i. 

Browning (USA), 3. CJotworthy (USA,
5. Brener (Szovjetunió).

*

Kosárlabdaeredm ények: Csehszlo­
vákia—Magyarország 63:39. Szovjet­
unió—Mexikó 71:62, Bulgária—Finn­
ország 65:64. A következő nyolc csa­
pat jutott a legjobb 8 közé: Szovjet 
unió, Bulgária, USA, Uruguay. Av 
gentina, Brazília, Franciaország 
Chile.

*

Vasárnapi atlétikai eredmények. — 
10 000 méteres gyaloglás: 1. Mikaels- 
son (Svédország) 45:02.8 olimpiai csúc- 
2. Schwab (Svájc) 45:41, 3. Juni;
(Szovjetunió) 45:41. — Női magasug­
rás: 1. Esther Brand (Dél-Afrika) 167 
cm, 2. Lerwili (Anglia) 365, 3. Csudi- 
na (Szovjetunió) 163. A győztes 34 
éves. — 4x100 m_es férfi váltót 1. 
LSA 401. 2, Szovjetunió 40,3, szpvjei 
csúcs, 3. Magyarország (Zavándí. Va 
rasdi, Csányi, Goldoványi) 40.5 orszá­
gos csúcs. — 4x400 in.es váltó: 1. Ja­
maika (Wint 46.8.. Laing 46 8. Mc 
Ken ley 45-1, Rhoden 45.2), 3:08.3 világ 
és olimpiai csúcs, 46 mp-en belüli á( 
lag! USA 3:04, 3. Nyugat-Német
ország 3:06.6. — 4x100 női váltó: . 
USA 45.9 világ és olimpiai csúcs. 2. 
Nyugat-Németország 45 9. 3. Anglia 
d6.2, 4. Szovjetunió 46.3, USA csapa­
tában három néger lány futott-

*
Súlyemelés. Lomakin szerezte me a 

a Szovjetunió harmadik olimpiai 
súlyemelő bajnokságát. Lom akin 
középsúlyban lett eltfá 4.17-5 kg-os 
eredménnyel. Ebben a súlycsoport­
ban Vorobjev (Szovjetunió) lett a 
harmadik. A váltósúlyVt bajnokságot 
George (USA) 400 kg.os. a félnehéz.

bajnokságot Schenmansk;- 
HSA) nyerte 445 kg-os eredménnyel. 
Félneh ézsúJvban második Novák 
(Szovjetunió). Nehézsúlyban első 
Davis (USA).

*

Mi lesz mai Kerékpár: ÍOOO m ve 
püloverseny reményfutamok. 4000 -n 
üldözési reményűn tárnok, 1000 m ve- 
í-uió elődöntő. 4000 m üldözési döntő- 
Z000 m kétüléses elődöntő. Lahctaru 
Rás: Nsaigtrt.Németország—Jugoszlá­
via. Díjlovaglás, ökölvívás: I fcr. 
nulo mérkőzéséi, vívás: kardcsapa!
I és II. forduló. Kosárlabda és vlzí- 
labaa mérkőzések. Úszás: műugrás 
noí. 4(Kt<> gyors középfutamok, tao m 
I '.at női előfutamok, 4x206 m e vor - 

. 20°, mellúszás női döntó- 
Céllövészet: íutószarvasra 25 páros, 
lövés, klsöblttpuska 120 lövés

Villám. Petőfi sportkör vezetői! 
rerii röplabda csapatotok nem jelent 
meg Magyar Kupa mérkőzésen, pedig 
ellenfeletek. Dombos-tanya együtte­
sének tagjai 15 kín-rőt gyalog és ke- 
rékpárral jöttek be. hogy a mérkő­
zést lejátszák. (Beküldte Schneider 
Ferenci,

néplap
4 Magija, Dolgozók Párthi Hajdú- 
BHiannagyet Pártbizottságának lápja 

Felelős szerkesztő; 
kapusi epzsEbet 

Felelős ktadí:
BARCSI GYULA 

Szerkesztősúg:
Debrecen. Bajcsy-ZsUtnszky-u. 1. 

Telelőn: «.54. és te 40

Levelezést rovat telefonja: 34-97.
. Alföldi Nvontda-teleptisdy, ,k j
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levelem

a szovjet agrotecbiiill
\ balmazújvárosi VöröJ

igen ,ió eredményeket! 
el és ebben scgíftt a szotl 
technika alkalmazása. Hl 
keresztben vetettük el az I 
nekünk 17 mázsás ho'datl 
laguiilt lett. inig a velünk J 
rios területen gadálkodókl

A körösszegapíl
hl

A körösszegapáli pajta! 
9 napja járnak a >.Meg\| 
békét" termelőszövet kezf 
lászt gyűjtenek. Szervezi 
gyeimezetten dolgoznak! 
gad végzi a munkát. AI 
között eddig legjobb eJ 
a Nagy Árpád brigádjJ 
l mázsa búzát gyűjt otta 
A kívülálló úttörő pajta 
maradnak ám le. Óllá 
és félmázsa búzát gyiijl

■
„Megkeztl

A balmazújvárosi Lenini 
za a szovjet módszerekéi 
3 növénytermelésben hail 
latti nyésztésbeu is, liogvj 
eredményeinket, .Itinitis - 
vezettük a mesterséges 
lést. Nagyban emeli a ti 
az. hogy már 17 borjúi |

PeHendüi a begyij
Dolgozó parasztjaink 

hogy legelső felad; 
iránti kötelezettség tv:. 
liatos János újlélai 3 he 
zó paraszt 413 százaiéi 
Irttn beadását, s az; 
hogy ö ezzel erősíti a 
harcát. Pé.dáját követi 
zsef bagaméri két ho',i 
százalékra teljesítette 
elmondta, hogy ezzel 1 
unperialisták aljas csel 

A dolgozók a gyors 
a terv túlteljesítésével i 
3 béke megvédése m

Nagy kerti 
a beadási

Nagykereki községbenI 
ban élen jár több egyéni! 
zó paraszt. így Csorba! 
a'vi 105 százalékra leijei 
mondotta, hogy azérll 
'’’inéi több gabonát bel 
mgyen bőven a munká-l 
községüket. • segítik |

Kokad község 
103 sz]

Kokad község az árpái 
uí* százalékra teljesít cl 

j,z'h a búza beadását túl 
njgozó parasztságunll 

, bogy minél hamar] 
egycnf'k a beadásnak. | 

’f- hamarább kapja meJ 
piacot.

A beadásban élenjárl 
nr“ 4 holdas dolgozó J


